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                                                                                                              Baons le Comte, le 12 novembre 2024
Chers amis,
La fin de l’année approchant, le temps est venu de vous présenter le programme des sorties culturelles 2025 que nous avons élaboré pour vous.
Comme en 2024, nous avons décidé pour la programmation 2025 de faire la part belle à la découverte de notre patrimoine local et régional (Caen, Rouen et Dieppe). Nous sommes optimistes et avons décidé de vous proposer à nouveau une visite parisienne. Par contre, aucun week-end découverte d’une ville n’est prévu en 2025.
Le jeudi 6 mars, nous prendrons le train pour Paris pour découvrir l’histoire et l’architecture de la Gare du Nord. Cette Gare fait l'objet d'une inscription au titre des Monuments Historiques depuis le 15 janvier 1975 et est la deuxième gare du monde en matière de trafic voyageur.
La balade qui débutera par une visite de l'édifice nous conduira vers un voyage dans le temps pour découvrir l'histoire de la gare et le rôle qu'elle a joué sur l'évolution du quartier. Construite par l’architecte Hittorff, nous découvrirons sa façade et ses 23 statues monumentales, son hall et le développement du chemin de fer en France. Puis, nous visiterons l’ancien Enclos Saint-Lazare, l’église Saint-Vincent de Paul, également réalisée par Hittorff, et nous finirons par la découverte du marché couvert Saint-Quentin et l’histoire des foires parisiennes, plus particulièrement celles du 10e arrondissement. 
L’après-midi, nous découvrirons l’architecture autour de la gare de l'Est, initialement appelée Gare de Strasbourg, située à proximité de la gare du Nord. Cette balade de 2 heures environ nous permettra de comprendre pourquoi le quartier a hérité, au milieu du XIXe siècle, de deux gares très rapprochées.
Nous découvrirons sa façade et ses sculptures, le hall, mais aussi le point de vue sur les voies ferrées depuis le pont Lafayette. Passage par la rue d’Alsace et le célèbre mur végétal de Patrick Blanc, puis l’ancien couvent des Récollets, son histoire et son utilisation aujourd’hui.
Une promenade dans le square Villemin sera l’occasion d’évoquer le canal Saint-Martin tout proche. La visite se terminera par l’église Saint-Laurent et la présentation des peintures sur lave émaillée de la façade.

Le jeudi 27 mars, nous nous rendrons en co-voiturage au Neubourg pour y découvrir le Musée de l’Ecorché d’anatomie. Il rend hommage à Louis Auzoux, médecin français mondialement connu en tant que créateur de modèles anatomiques utilisés dans l’enseignement de la médecine humaine et dans l’enseignement vétérinaire. Il mit au point une technique de fabrication de ces modèles à partir de pâte à papier avec adjonction de poudre de liège, et les produisit dans son village natal dès 1824. Des milliers de modèles furent ainsi vendus dans le monde entier pendant plus de 150 ans.
Depuis 2005, le Musée d’anatomie s’est agrandi, et a ouvert une salle consacrée à la faune et à la flore. Dans cette salle sont exposées des pièces recueillies à la fermeture des Etablissement Auzoux en 2002.
L’après-midi, nous rejoindrons Conches en Ouche pour visiter le Musée du Verre François Décorchemont (maître de la pâte de verre à Conches) qui présente des collections d’art verrier de la fin du XIXème siècle à nos jours dans le domaine des arts décoratifs, du vitrail et de la sculpture contemporaine.
Le jeudi 24 avril, nous irons à la découverte de Dieppe (co-voiturage). Nous vous donnons rendez-vous à Varengeville sur Mer au parking du Manoir d’Ango.
Jehan d’Ango, Conseiller maritime de François 1er et armateur dieppois, s’est fait construire au XVIème siècle un manoir renaissance, joyau de style italien, classé au titre des Monuments Historiques. 
Après le déjeuner, nous irons au château -Musée qui domine la ville. Il abrite les œuvres de Boudin, Lebourg, Pissarro, Jacques Emile Blanche, des estampes de Braque…etc. Il possède aussi une des plus belles collections d’ivoire d’Europe que l’on ne se lasse pas de voir et de revoir.
Le musée se concentre aussi sur le rôle de Dieppe comme lieu de villégiature et cité balnéaire dès la fin du XIXe siècle. 
Puis nous ferons une visite guidée de la ville. Vous y découvrirez l'identité maritime de la ville d'hier et d'aujourd'hui : Puissant port de pêche au Moyen-âge, Dieppe devient au XVIe siècle un point de départ stratégique pour la guerre de course et pour de grandes explorations à travers le monde. La ville conquérante se fait plus coquette au XIXe siècle, lorsqu'elle impulse la mode des bains de mer. Sa plage de galets est la plus proche de Paris et la doyenne des stations balnéaires. Nous ferons le tour de la ville, de ses vieilles rues, de son port de pêche et de commerce.
Le jeudi 12 juin, nous vous donnons rendez-vous au Mémorial de Caen (co-voiturage) pour une visite guidée qui nous retracera l’histoire de la 2ème guerre mondiale.
Après le déjeuner dans le restaurant « les pommiers » situé également au Mémorial, nous nous rendrons dans le Parc de la Colline aux Oiseaux, à proximité du musée. Inaugurée en 1994, cette ancienne décharge réhabilitée est un bel exemple d'aménagement paysager. 
Notre guide nous fera découvrir ce parc de 17 ha (roseraie, jardin des villes françaises et des villes jumelles, jardin de vivaces, parc animalier…). C’est un espace apprécié par un large public familial, de sportifs, de passionnés de plantes.

Enfin, en septembre et octobre (date à préciser), nous programmons sur 2 demi-journées une visite de sites emblématiques de Rouen :

· Le Cimetière Le Monumental : lieu atypique situé sur les hauteurs de la ville et surnommé « le père Lachaise rouennais ». Il est aussi labellisé cimetière remarquable d’Europe. Débutant par la partie contemporaine du cimetière, la visite s’organise comme un voyage dans le temps où les tombes et les monuments funéraires témoignent du quotidien de leurs époques. Laissez-vous surprendre par l’ambiance si particulière et les anecdotes de la vie de ses occupants comme Gustave Flaubert ou Marcel Duchamp.
· Le Musée Le Secq des Tournelles : Si le site est surprenant (une église gothique désacralisée), la collection l’est tout autant ! Elle est l’œuvre d’un passionné, Henri Le Secq des Tournelles (1818-1882), un pionnier de la photographie qui, chargé d’immortaliser les monuments historiques, récupère les ferronneries promises à la destruction par Haussmann. Résultat : la plus grande collection de ferronnerie ancienne au monde ! Elle court de l'époque gallo-romaine au XIXe siècle. On y admire plus de 16 000 pièces.
Nous avions également prévu une visite du Havre mais nous avons appris depuis que la Maison de l’Armateur, qui faisait partie de notre projet, est fermée temporairement jusqu’en fin d’année 2025… ce sera pour 2026 !!

Nous aimerions également connaître votre curiosité pour des musée parisiens : Musée National de la Marine et Musée Carnavalet. Si vous êtes intéressés, nous pourrions essayer de programmer une visite guidée en plus dans l’année (préciser jour de préférence et matin ou après-midi).
Il est bien entendu que tous ces projets sont proposés sous réserve de la disponibilité des guides et de l’ouverture au public ainsi que de l’ouverture des restaurants (si nous avions des conditions restrictives liées à une crise sanitaire). D’autre part, l’ordre des visites pourra être modifié si nécessaire.
Pour la bonne organisation de ces sorties, nous vous demandons de compléter le coupon réponse à détacher joint à ce programme avec les choix potentiels que vous aurez retenus, ce qui vous permettra de recevoir, en temps utile, le programme détaillé et le coût de chaque sortie.
Ce coupon sera à renvoyer pour le 11 décembre prochain à : 

Fabienne DESHAIES

153 rue du vieux Ste marie

76190 BAONS LE COMTE

Tél.: 02.32.70.16.50
Bien amicalement,
/Pour l’équipe Flâner et Connaître
Fabienne Deshaies
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